2015年1月30日 星期五 统筹:安学军 见习编辑:张潇 美编:王艳 校对:亚丽

## "大爱中原 暖冬行动"为农民工送温暖 "天天顺风车"担任运送车从深夜跑到凌晨

# 穿上棉大衣,盖上厚被子,真暖和



领到新棉衣棉被,农民工笑逐颜开。

1月28日,气温降至零下3℃,是省会入冬以来最冷的一天。而一群热心人,却牵挂着在外 面找活的外来务工人员,傍晚顶风冒雪给居无定所的他们送去温暖。"大爱中原 暖冬行动" 协调组在全城送"暖心腊八粥"的活动结束后,立刻开始筹划给农民工送温暖的活动,之前 中原环保股份有限公司捐了崭新的300条棉被和100件棉衣,协调组确定了28日晚间送 棉衣棉被的方案。 郑州晚报记者 张翼飞 文/图





如意湖办事处农民工安置点,爱心车主发放衣被。 72岁的张庭臣是领取衣被的农民工中年龄最大的。

#### 突降大雪,计划不变

突降大雪令活动增加了难 度,地上结冰造成交通压力空前 增大,但大家送温暖的决心没有 动摇。晚上9点前,12辆私家车从 不同方向来到桐柏路淮河路交叉 口暖冬办的会合点集结到位,把 100条棉被、100双手套、70件军

大衣分装后,12名志愿者一对一 坐上12辆顺风车冒雪出发。

10点半左右,爱心车队到 达农业路与中州大道交叉口的 "如意湖办事处农民工安置 点"。这里30多名农民工平时 以打零工维生。"原以为今年是

暖冬,衣服带的不多,没想到这 几天突然冷了。"来自新密的老 冯说,"暖冬行动"真是雪中送 炭。"今年活儿不好找,下午飘 雪花的时候我还在想,要是明 天能穿件大衣出去干活那多 美!"来自中牟的李胜利说。

## 爱心传递从深夜至凌晨

第二站是农业路东明路交 叉口的丰产路办事处农民工 安置点,这里有20多名农民 工领取了衣被,此时已将近深 夜12点,但爱心车队又立刻 奔赴解放路立交桥附近和航 海路碧云路北的两处建筑工 地,把爱心物资亲手交到农民 工兄弟手中。

"天天顺风车"公益协会

负责人崔亚群说:"我父亲年 轻时也做过建筑工,我深知外 出打工养家糊口的不易。今 后有这样的活动,我们还会积 极参与。"

4个农民工聚集点的物资 发放完毕,已经是29日凌晨1 点多了。爱心车主和志愿者们 的暖冬行动在微博上发布后, 得到网友的热情点赞:

@搜索郑州王国顺:风雪 中的温暖!

@山牛夫:爱心人士的冬 天里的一把火!

@赵云龙:被感动得流泪 了! 志愿者太好了! 在北京为 他们加油!

@侯锷:爱心驱逐夜寒, 暖流融化黑暗。安得广厦千万 间,大庇天下寒士俱欢颜!

26年前黄河滩发大水花生地被淹 买种子无果意外获赠10斤花生种子

## 60岁大爷做梦都想找到恩人

26年前,黄河滩发大水,村 民老刘的花生地被淹,买种 子无果后心灰意冷。不料返 途中意外碰到一位热心女 士,赠给他10斤花生种子, 帮助他渡过了难关。26年 后,年过花甲的老刘想找到 这位恩人当面道谢,并请她 品尝自己做的炒花生。 郑州晚报记者 石闯 实习生 王延飞 文/图



寻人者刘仁宗

### 花生地被淹后苦于买不来种子

"就指望种点花生卖钱供 给子女,没想到遭了水灾。"昨 日上午,家住郑州市惠济区大 河路办事处后刘村的60岁村 民刘仁宗,提及26年前自家 花生地发大水的一幕时仍记 忆犹新。

1989年春,黄河滩发大水

淹了刘仁宗的花生地。"家里3 个孩子都在上初中,经济拮 据,指望种花生卖点钱呢。"他 说,这下子希望落空了。

他告诉记者,当年乡亲们 帮他在附近寻找花生种子,然 而转了一圈得到的答案都是 "没有",让他越想越急。

## 热心女士赠与他10斤花生种子

在后刘村周边买不到种 子,他就到郑州市区想碰碰运 气。然而跑了几个地方都没有 结果,让他心灰意冷。行至南 阳路时,忽然听到有人问:"同 志,咋出这么多汗?"这个人就 是当时正在郑州郊区老鸦陈乡

电话所工作的薛女士。得知他 的情况,薛女士便将后座上捆 绑的花生解下,说:"我这有10 斤花生果,同事刚送的,给你。"

这个意外举动让刘仁宗 感激不尽,他坚持要付钱,但 薛女士始终不肯接受。

### 苦寻25年未果成为一大憾事

第二年,刘仁宗拿着新收 获的花生,去老鸦陈乡电话所 找薛女士,结果同事说她已经 调走了,也没有联系方式。

刘仁宗说,当时薛女士告 诉他,自己是郊区古荥乡古荥 村人,但此后刘仁宗多次去村 里寻找,乡亲们却说她搬走了。

刘仁宗说,25年来他通过 不同人帮他打听,但依然未果。

如今刘仁宗家里条件宽 裕了,却一直想找薛女士归还 这份情。"这么多年,遇到困难 的人我也会出手帮助。"他说 想向薛女士当面道声谢,并请 她品尝自己炒的花生。

如果您有薛女士的线 索,请及时拨打郑州晚报新 闻热线96678,帮老刘完成他 的心愿。

## 谈明荣 当年你姥爷救过的上海人 要来找你们谢恩

昨日,还有一位读者寻找

62年前,上海普陀区的李 增鲍年仅10岁,玩耍时从高处 摔下,头部刚好撞到一个铁铸件 上,顿时血流不止。当时50多 岁的谈庆生抱着他跑到医院,还 付了医疗费,医生说再晚半小时 孩子就不行了。而谈庆生在60 年前带着一家人到郑州支持棉 纺厂建设,再也没有和李增鲍见 过面。昨日,72岁的李老先生想 通过郑州晚报,找寻谈庆生在 郑州的外孙谈明荣。

李增鲍说,谈庆生的女儿 叫谈根娣,如果健在的话应是 80多岁,她儿子叫谈明荣,60岁 左右。当年分别时他没有问谈 明荣一家在郑州哪家棉纺厂

李增鲍表示,他就是希望 能找到恩人的家人,"了解他们 的生活情况,同时向他们表达 谢意。因为当时分开时,我还 是10多岁的娃娃,不懂感恩。"

如果你认识谈明荣母子,

请给晚报热线96678联系。

郑州晚报首席记者 徐富盈 实习生 俸维秋